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NOTA DE AULA DE FiSICA

LIVRO 3 — MODULO 18 - LANGAMENTO OBLIQUO
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HORIZONTALMENTE: MOVIMENTO UNIFORME: Vy = AA—f

2

S = SO + vot + %
vV=vy+at
VERTICALMENTE: MOVIMENTO UNIFORMEMENTE VARIADO: - vg +2.a.d
S - altura
a= —g

Observacgoes:
Dois pontos de mesma altura em relagao ao solo, tem mesmo médulo de velocidade

Alcance maximo se da no langcamento com angulo de 45°
Angulos de langamento complementares, fornecem alcances iguais
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343. UNIFESP (adaptado)
0 atleta hingaro Krisztian Pars conguistou a medalha de
ouro nas Olimpiadas de Londres no langamento do martelo.
Apds girar sabre si mesmo, o atleta lanca a bola a 0,50 m aci-
ma do solo, com velocidade linear inicial que forma um angu- Vo
lo de 45° com a horizontal. A bola toca o solo apés percorrer e
a distancia horizontal de 80 m. Nas condictes descritas do ~— [ v,
movimento parabalico da bola, considerando a aceleracao da
gravidade iguala 10 m/is?, J2=14e desprezandc a resistén-
cia do ardurante o voo da bola, determine
a. omodulo da velocidade de langamento da bola, em m/s;
b. aaltura maxima, em metros, atingida pela bola.

>

ANGULO DE 45°

Vertical Horizontal
So=0,5m alcance =80 m
g =10 m/s?

Vx = Vo. cos 45°
Voy = Vo . sen 45°

Horizontal Vertical
AS a.t?
Vx=ar §=Sotvot+ —-
0 = & @ — & — . tz
Vo. cos ‘g L Vo= 0=0,5+vy.send5°.t + -t gz)
V0.0,780- ‘ 0=0,5+ ﬁt 10.¢7
Vo = || o Yo- 2 2

5¢2=0,5 + 0,7vo.t
52=0,5+0,7. 22 . t
0,7t

5¢2= 0,5 + 80
2=28%5_ 161
5 )

t=,/16,1 s apxoximandamente 4 segundos
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80 80 80
a)vo=—= —= — =28,57m/s
07t 074 28

b) pensando no movimento vertical:

Quando se atinge a altura maxima a velocidade vertical é nula:
v =v¢+2.a.d

0% = (28,57.sen45°)? + 2.(—10).d

20d = (28,57.0,7)?

399,96
d= =20m
20

Esse foi deslocamento vertical até atingir a velocidade vertical nula (altura maxima) como ele saiu
da altura de 5 m, ele atingiu a velocidade de 20,5 metros.
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